

《熊出没·年年有熊》:闭关334天,只为『陪你好好过年』

■ 文本报记者 杜思梦



一代观众失望的《熊出没》创作团队,都在试图回答:第12次在大银幕上与观众重逢,怎样才能让这次重逢更暖一些?

创作团队最终把影片主题,放回到“熊出没”最初的起点——过年。

影片导演林汇达介绍,《熊出没》第一部部长片就是《熊出没之过年》,电影进入到第12部,在生肖的轮回之际,再次讲述“过年”,意义非凡。

于是《熊出没·年年有熊》成为今年春节档一部“为年而生”的合家欢电影。影片围绕过年这一主题,呈现一个温暖、团圆的故事,为春节期间走进影院的观众带来最贴合春节的观影体验。

过年!

一提到过年,大家常常会想到“年关”,于是,《熊出没·年年有熊》特意打造出一座秘境之城“年关城”。

这是一座恢宏巍峨的城,许多设计灵感源自山城重庆,将洪崖洞、李子坝站等许多重庆人气元素融入古城设计,把中国传统元素与现代科技相融合,打造视觉奇观。创作团队介绍,影片划分出八大区域的场景,视效制作整体场景资产量上万,使用的植被粒子更是高达数亿个。

城中百姓也是个个身负超能,他们可以觉醒“属性之力”,有人驾驭火来炒菜、有人电能满满实现手机快充——这些能力不仅可以用来战斗,还可以在日常琐事中全面应用,反差十足让人忍俊不禁。

最引人注意的角色当属电影中那个颇具特色的全新角色——年兽。年兽的形象来自中国年俗传说,她有着萌趣夸张的年兽本体,更特别的是,她还有着人类形态,是一个年轻、漂亮、活力十足的个性女孩年年。

年年究竟是带来危机的怪兽,还是指引归途的使者?或许,她就是我们每个人心中、那个关于“年”的复杂情感——既怕时光飞逝,又盼团圆降临。正如影片主创所言:“我们想把这份中式情感带给大家。”

从“科幻五部曲”到中式奇幻,从母子情、兄弟情到朋友情,一直以来,

《熊出没》关注着我们身边的真情实感。即将上映的《熊出没·年年有熊》更是把核心主题落到“过年”上,传达出大家日常生活中、每个人身边的温暖与感动。

尚琳琳希望,“大家在看到这部电影之后,无论身在哪里都能想到回家、团聚,和亲人在一起过年。”

王赫野献唱“热血神曲”

除了奇幻升级,实力歌手王赫野也为《熊出没·年年有熊》助阵,高燃献唱主题曲《英雄胆》。

“谁不是千锤百炼,换灵光一现”,伴随着王赫野极具力量感的唱腔,334天来的点点滴滴一一闪现:熊大在山中练拳,熊二催动山石转移,光头强身手敏捷飞速辗转腾挪。最让人“破防”的细节是战斗过后,光头强好不容易长出的头发又“不幸”毁掉,果然“又光又强”才是“强哥”本色!

“别笑我做英雄梦,且看我永不言败”主题曲中执着且饱含信念的呼喊,激荡起每个观众心中的热血情怀。

《熊出没·年年有熊》全员将“热血”贯彻到底,可谓“上头不止一点点!”。

▶ 幕后数字

12

2026年春节,是“熊出没”系列大电影陪伴全国观众度过的第12个新春佳节,《熊出没》也成为首个完整陪伴观众跨越一个十二生肖年的国产动画电影IP。

▶ 主创声音

尚琳琳(出品人、总制片人)

《熊出没·年年有熊》是一部为过年而生的电影。

林汇达(导演)

《熊出没》第一部部长片就是《熊出没之过年》,电影进入到第12部,在生肖的轮回之际,再次讲述“过年”,意义非凡。

高国民度演员齐上阵

《成龙携熊猫欢乐探秘中国原始部落》:《熊猫计划之部落奇遇记》

■ 文本报记者 鲍文娴



我国西南边陲,属于云南省临沧市沧源佤族自治县勐角傣族彝族拉祜族乡,有四百多年历史,至今仍保留佤族最传统的生活方式。导演许宏宇介绍:“我们拍摄的是一个中国的熊猫故事,拍摄地选址一定要足够有民族性。”

“翁丁”在佤语里意思是“云雾缭绕的地方”,连成龙也不禁感叹“真像一片净土”“仙境一样”。他说:“所有那种大树都是尖叉叉的,很多树都过千年、过百年。”剧组在真实村落与山林间取景,复刻还原了佤族茅草屋、室内装饰设施,构建充满活力的奇幻原始部落。

“我们还以佤族的牛角、竹藤原生配饰、麻绳等为灵感打造服装。电影中的壁画参考了崖画风格。”导演透露。独特的文化奇观坐落于原始仙境般的美景之中,电影故事与翁丁老寨的自然景观、人文风貌巧妙结合,欢乐治愈的故事背后隐藏着意蕴丰盈的背景。

作为《熊猫计划》第二部,《熊猫计划之部落奇遇记》延续前作的轻松搞笑氛围,熊猫胡胡和国际巨星Jackie(成龙饰)意外进入与世隔绝的原始部落,神秘的部落充满离奇的规矩与超越我们外人认知的怪事情。憨萌熊猫胡胡拥有一大一小两个黑眼圈,竟被部落奉为“天降神兽”,怪异的族人们把重任予以熊猫胡胡。为守护胡胡,Jackie与族人们斗智斗勇,逐渐熟悉了会御风飞翔的族长(马丽饰)、又萌又猛的勇士强杉(乔杉饰)、偶发神力的王子图鲁(于洋饰)和身手不凡的公主纱依(王影璐饰),共同开启新奇又爆笑的冒险,助“神兽”熊猫胡胡化解部落危机,同时探寻部落隐藏的古老秘密。

该片汇集了三代观众熟悉又喜爱的演员,老少咸宜、全家关注,由许宏宇执导,熊猫胡胡、成龙、马丽、乔杉、于洋领衔主演,王影璐、张子栋特邀主演,王成成、柯达、宋木子、冯满、王星主演,潘斌龙、于荣光、胡笑源友情客串。

这样的主创阵容让影片自带喜剧、冒险与动作元素,奠定了兼具欢乐、新奇与经典的吸引力基础。熊猫胡胡与成龙组成“双国宝”搭档,马丽饰演气度不凡的部落族长,乔杉化身忠诚且幽默的勇士强杉,于洋扮演风趣的部落王子图鲁,王影璐饰演英姿飒爽的部落公主纱依,张子栋出演神秘威严的大祭司。其中,马丽“有点飘”式轻功般“喜感”登场,发话“使者去净身”吓得成龙大惊失色,随后解释“就是去去泥儿”也展现出原始部落粗犷又接地气的待客之道;乔杉头扎小辫的造型格外“显眼包”,文武双全充满“反差萌”;于洋端着椰子赶路被族人甩飞,意外笑柄不断。众多喜剧人齐聚一堂,造型独特,共绘鲜活生动的部落画卷。

取景于我国原始部落

该片在被称为“中国最后一个原始部落”的翁丁老寨拍摄。翁丁位于

